
VERBALE DELLA SEDUTA DEL 
CONSIGLIO DI QUARTIERE 
BETTOLE / BUFFALORA

ZONA  EST

        

DEL 23 LUGLIO 2025 



Il giorno 23 del mese di luglio dell’anno 2025 alle ore 20,30, su

convocazione  del  Presidente  del  Consiglio  di  Quartiere,  si  è

riunito  in  presenza  presso  la  sala  civica  (piccola)  in  via

Buffalora n.83 il Consiglio di Quartiere per la trattazione del

seguente ordine del giorno:

1. Problematiche del quartiere: ( Anda Tropicale, Festa Radio
Onda d'Urto, altro ...). 

2. Segnalazioni : ( aggiornamento ).
3. Iniziative: ( considerazioni e programmazione futura ).
4. Ricorso T.A.R.  discarica “Castella 3” -  ( udienza del 16

luglio ).
5. Comunicazioni del presidente.
6. Varie e eventuali.-

Presiede la seduta il Presidente: Gianluigi Plebani

Redige il processo verbale la consigliera: Sonia Ronconi

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano

  
*qualora l’assenza sia giustificata inserire “G” accanto alla x
*qualora presenti in modalità telematica inserire “T” accanto alla
x

Sono presenti inoltre n. 4 cittadini.

Verificata  la  presenza  del  numero  legale  ai  sensi  dell’art.23

Comma  3  del  Regolamento,  si  procede  con  l’esame  dei  punti

all’ordine del giorno:

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE*

1 PLEBANI GIANLUIGI X
2 TAVELLI MARINO X
3 ROSSETTI ELENA XG
4 BRAGA DAVIDE XG
5 DESENZANI EZIO X
6 RONCONI SONIA X
7 SOTTINI DINO XG
8
9
10
11



Punto 1: Problematiche del quartiere ( Anda Tropicale, Festa Radio

Onda d'Urto, altro ...).

Anda  Tropicale: nell'ultimo  mese  sono  state  inviate  tre
segnalazioni riguardanti episodi connessi alle serate del giovedì
con richiesta di un incontro con gli amministratori per discutere
della  situazione  che  ogni  qualvolta  si  aggrava.  (vedasi
danneggiamenti cartelli stradali, danneggiamento panchina rossa al
Parco Bettole, abbandono rifiuti vari,  schiamazzi vari sino a
tarda  ora,  giovani  ubriachi  che  urinano  contro  i  muri  delle
abitazioni -via Duse- etc..).
Nello specifico, su istanza dei residenti di via Duse, è stata
richiesta  la  collocazione  di  una  transenna  presidiata  che
impedisca ai giovani di fruire della scalinata che scende in detta
via.
Inoltre si chiede che vengano impartite disposizioni precise agli
“steward” al fine di evitare continui litigi e discussioni con i
residenti. Situazioni che scaturiscono dal divieto di accesso e
transito alle vie interne del quartiere. Sono stati segnalati casi
in cui è stato impedito l'ingresso a persone di una certa età per
fare visita a conoscenti.
Il  loro  compito  è  disciplinare  e  vietare  l'accesso  ai  giovani
diretti alla festa... e non dei veri e propri “blocchi stradali”.
Sotto certi aspetti la gente, a questo punto, il giovedì sera,
preferisce non uscire in auto e rimanere in casa.... “assurdo”.-

La nostra segnalazione di incontro è stata presa in carico in data
22 luglio 2025 (attendiamo una risposta).

I consiglieri Ronconi e Desenzani ribadiscono come sia necessario
impedire l'utilizzo della scalinata ed il passaggio da via Duse.
Tutti  concordano  che  oramai  la  situazione  ha  raggiunto  limiti
inaccettabili  ed  auspicano  un  solerte  riscontro  da  parte  degli
Uffici competenti.-

Festa  Radio  Onda  d'Urto: in  vista  dell'inizio  dell'evento   si
propone l'invio di una nota per richiamare l'attenzione sui disagi
connessi a tale evento e che ricadono sui residenti della zona
nord del quartiere.
Viene  rappresentato  che  la  situazione  è  in  parte  migliorata,
grazie alle misure concordate ed adottate per contenere i disagi.
(incontri con Assessore Poli, Consiglieri Capra e Catalano e con
gli organizzatori della festa).
I  presenti  concordano  sul  fatto  che  la  situazione  è  in  parte
migliorata ma che comunque deve sempre rimanere monitorata.-

Abbandono  sacchetti  fuori  cassonetto: ribadito  che  anche  nel
nostro quartiere in alcune zone l'annoso malcostume si perpetua
senza soluzione di sorta. (via Buffalora, via S. Benedetto, via
delle Bettole, quartiere Don Milani). Si auspica che queste zone
zone  vengano  inserite  come  luoghi  sensibili  per  interventi
specifici. Oltre alle varie iniziative per arginare la situazione,
il Comune per conto di Aprica ha messo in campo 10 nuovi ispettori



ambientali con qualifica di pubblici ufficiali per il controllo e
per sanzionare i trasgressori.- 

PUNTO 2: Segnalazioni : ( aggiornamento ).

Viene  rappresentato  come  siano  molte  le  segnalazioni  che
pervengono dai cittadini e che vengono inoltrate ai vari settori
per la loro risoluzione. Collaborazione e lavoro in sinergia che
ci  consente  di  mantenere  il  nostro  quartiere  più  vivibile  e
sicuro.
In particolare, è stata pulita la roggia di via Buffalora dalle
ramaglie ed arbusti che impedivano il regolare flusso delle acque
e di degrado alla sola vista per mancanza di manutenzione.
Altra segnalazione è stata inoltrata per la presenza all'interno
del Parco delle Bettole (Alpini di Terra Bresciana) di persone che
dormono all'aperto. Circostanza che determina comunque un certo
timore tra i fruitori del parco, in modo particolare nelle prime
ore della mattina. (donne a passeggio con i loro amici a quattro
zampe).
Sarebbe  opportuno  che  comunque  questi  soggetti  venissero
identificati  e  resi  edotti  del  regolamento  che  vieta  di
trascorrere la notte all'interno del parco. Atteso altresì che lo
stesso viene regolarmente chiuso dalla vigilanza incaricata dal
Comune.-   

PUNTO 3: Iniziative: ( considerazioni e programmazione futura ).

FESTA  DELLA  MUSICA: purtroppo  il  maltempo  ha  condizionato  lo
svolgimento  della  festa  organizzata  in  collaborazione  con  il
gruppo giovani dell'oratorio. Lo spettacolo musicale delle due dj
ha comunque avuto luogo in oratorio e divertito i presenti.
Si valuterà se aderire anche per il prossimo anno.-

ESTATE NEI QUARTIERI – SPETTACOLO BURATTINI c/o PARCO AVIS:
Serata molto divertente e che ha visto la presenza di numerose
famiglie  assistere  all'evento.  Era  da  molto  tempo  che  non  si
vedeva una presenza così numerosa. 
Esperienza da ripetere anche l'anno prossimo.-

BILANCIO PARTECIPATIVO:
Progetto  del  Comune  “Brescia  Partecipa  –  dai  voce  al  tuo
quartiere,  dai  forma  alla  tua  città”.  Il  primo  Bilancio
Partecipativo  2025/2027.  Progetto  sperimentale  che  consente  ai
cittadini,  attraverso  i  Consigli  di  Quartiere,  di  concorrere  a
decidere  progetti  al  beneficio  di  tutta  la  comunità,  a  cui
l'Amministrazione si impegna a dare realizzazione. 
In accordo con i C.d.Q. della zona est per il nostro quartiere i
progetti  dovranno  essere  presentati  per  l'anno  2026.  Pertanto
verrà  programmata  un'assemblea  pubblica  in  cui  sarà  presentato
l'intero progetto e raccolte le idee/segnalazioni dei cittadini di
Bettole-Buffalora  che  in  seguito  saranno  valutate  da  una
commissione comunale. (ogni quartiere potrà segnalare 2 progetti



esecutivi).

ESPORT'AMO  2025: sono  in  corso  incontri  per  organizzare  la  6^
edizione della manifestazione per i ragazzi/e delle scuole della
zona est e che ogni anno si svolge presso il campo di rugby di via
della Maggia. ( prevista per fine settembre ).-

PUNTO 4: Ricorso T.A.R. discarica “Castella 3”.
In data 16 luglio 2025 si è svolta l'udienza relativa al ricorso
presentato dal Comune di Rezzato, unitamente ai Comuni di Brescia
e  Castenedolo,  contro  il  parere  favorevole  espresso  dalla
Provincia di Brescia all'apertura della discarica.
La decisione dei giudici è stata rinviata alla prossima udienza
fissata per il giorno 22 ottobre 2025.-

PUNTO 5: Comunicazioni del presidente.

APERTURA NUOVA SEZIONE PRIMAVERA “BONOMELLI”:
E' stata accolta dall'Amministrazione Comunale la proposta (C.C.
Fabio  Capra  e  C.d.Q.)  dell'apertura  presso  la  Scuola  Materna
“Bonomelli” di Buffalora di una Sezione Primavera per bimbi dai
due  anni  fino  a  36  mesi.  L'iscrizione  di  un  buon  numero  di
piccoli, ha pertanto consentito dal mese di settembre l'apertura
della nuova sezione, in prospettiva di un concreto sostegno alle
famiglie del quartiere e della zona est.-

ALZHEIMER FEST – 13 SETTEMBRE 2025 – quarta tappa in Italia:
Evento itinerante che coinvolge molte città italiane da nord a sud
Italia, svolto nel mese di settembre in cui ricorre la giornata
mondiale dell'Alzheimer.
La  manifestazione  si  svolgerà  presso  la  sede  del  Museo  Mille
Miglia di Brescia.
Sono in corso incontri con i Servizi Sociali, varie associazioni
del  settore,  C.d.Q.  e  Punti  di  Comunità  della  zona  est  per
partecipare all'evento con una nostra presenza “gazebo”.-

INSTALLAZIONI ANTENNE DI TELEFONIA 5G NEI QUARTIERI DELLA CITTA':
Anche  il  nostro  C.d.Q.  (con  altri  19)  ha  voluto  aderire  e
sottoscrivere  l'iniziativa  proposta  dal  Quartiere  Primo  Maggio,
circa  una  richiesta  all'Amministrazione  Comunale  a  tema  “Piano
territoriale  per  la  minimizzazione  della  esposizione  della
popolazione ai campi elettromagnetici”. Finalità della richiesta è
di  approntare  una  mappatura  aggiornata  delle  fonti  di
radiofrequenza  e  della  loro  influenza  reciproca,  che  tenga  in
considerazione la presenza di luoghi più sensibili a tutela delle
persone più fragili. 
L'iniziativa  è  scaturita  in  seguito  all'installazione  di  nuove
antenne in diversi quartieri della città. 
Giusto  ricordare  che  anche  a  Buffalora  è  stata  installata  di
recente  una  nuova  antenna  di  telecomunicazioni,  adiacente  alla
collinetta  di  via  della  seriola  Vescovada  e  che  ha  sostituito



quella all'inizio di via Prima, di fatto dismessa.-

INIZIATIVA CONTRO LA VIOLENZA SULLE DONNE:
Titolo: Dalla Parte Giusta: costruire spazi che accolgono”.
Corso di formazione  per esercizi commerciali. (vedasi locandina
informativa pubblicata sui nostri social).-

INIZIATIVA “Brescia Inclusione Digitale”:
Il  Comune  di  Brescia,  in  collaborazione  con  l'Università  degli
Studi di Brescia, ha avviato un progetto di inclusione digitale,
per  facilitare  l'accesso  ai  servizi  online,  sia  nazionali  sia
comunali. 
Nell'ambito  del  progetto  sono  stati  avviati  sportelli  di
facilitazione digitale in ciascuna zona della città: per la zona
est presso la Biblioteca San Polo in via Tiziano n.246: (vedasi
locandina informativa sui social).-

PUNTO 6: Varie ed eventuali.

COPERTURA STUDIO MEDICO A BUFFALORA:
L'attività ed i contatti approntati per reperire la disponibilità
da  parte  di  un  medico  di  medicina  generale  per  esercitare  in
Buffalora, non ha dato nessun risultato. Il bando con richiesta
dei  ruoli,  emanato  per  il  Distretto  di  Brescia  e  Collebeato
riportava 68 posti da coprire con annesse le esigenze delle Case
di Comunità.
Pertanto,  appare  alquanto  problematico  trovare  un  medico
disponibile  a  svolgere  la  propria  attività  nel  nostro  piccolo
quartiere. Riconosciamo e comprendiamo l'apprensione ed i timori,
in  modo  particolare  da  parte  delle  persone  anziane  e  con
difficoltà a muoversi in proprio, dovuti alla lunga attesa che si
protrae oramai dal mese di giugno.- 

NUOVA RACCOLTA DIFFERENZIATA – c.d. “PORTA A PORTA”:
Tutti  i  presenti,  consiglieri  e  cittadini,  hanno  espresso
compiacimento sulla scelta adottata dall'Amministrazione Comunale
di  rinviare  al  prossimo  mandato,  ogni  decisione  sulla  modifica
della raccolta differenzia, mantenendo in strada i cassonetti per
la raccolta dell'organico e dell'indifferenziato.-

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la

parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 22,45.- 

Letto, confermato e sottoscritto.

Il Presidente      
 

________________________

Il Segretario verbalizzante 



_________________________


